

扎实推进安全生产“六化”建设 全面提升本质安全水平

本报讯(记者 杨丹萍)5月31日,市安委会、消委会全体成员(扩大)会议暨安全生产“六化”工作推进会召开,分析当前安全生产形势,明确下阶段“重点板块、重点领域、重点风险”的工作方向,全面压实各方安全生产责任,扎实推进安全生产“六化”建设,提升全市本质安全水平。市领导吴敬宇、陈磊出席会议。

会议指出,要提高思想认识,切实增强做好安全生产工作的责任感。切实增强“隐患无处不在、成绩每天归零”的危机感,坚持“小切口、抓关键”,对安全生产各项工作持续抓、重点抓、反复抓,真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力。要聚焦重点任务,不断提升发现并解决问题的能力。

安全生产工作来不得半点虚假,一定要坚持从实际出发、从问题出发,围绕“人的不安全行为、物的不安全状态、管理的不安全缺陷”不断加强学习研究和梳理分析,完善改进思路和方法,紧紧抓住共性问题持续攻坚,将各项举措落到实处。要强化责任落实,以安全生产“六化”工作为牵引和支撑,推动党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任、员工岗位责任全面落地落细,全方位拧紧“责任链条”、打通“神经末梢”、扣紧“最后一环”。

会上,市安委办通报全市安全生产“六化”工作推进情况,市消委办通报全市消防安全工作情况,市消防安全专项机制办通报电动自行车、“三合一”场所安全整治工作情况;港区、高新区、璜泾镇等作交流。

第十九届“花旗杯”金融创新应用大赛总决赛在太举行 千名高校学生展身手

本报讯(记者 陆媛)5月31日至6月1日,第十九届“花旗杯”金融创新应用大赛总决赛暨颁奖典礼在西浦创业家学院(太仓)举行。副市长倪嘉臻出席活动。

本届大赛汇聚了175所高校的152支团队1059位同学,覆盖265个专业,为学生提供了展示才华的舞台,为金融科技创新注入了源源不断的活力。其中,来自武汉大学、西交利物浦大学、外交学院、福州大学至诚学院的珞珈西浦观察家团队的作品“博股通经——基于股权知识图谱的风险管理先驱”斩获大赛特等奖。

“花旗杯”金融创新应用大赛于2005年创立,是中国高校金融科技领域的标杆赛事,旨在引导大学生重视所学知识与金融产业发展、社会进步相结合,激发学生对于科学技术、金融产业的兴趣,鼓励团队协作,运用所学知识为金融创新应用难题提出解决方案。

近年来,西交利物浦大学一直在探索AI,已形成“AI+education”的教育方案。本次比赛与学校的教育探索和教育理念相匹配,使学生们有机会以产业的实际问题为抓手,通过研究导向性,学会相应知识和技术,创造性地形成问题的解决方案。

吴健雄亲属“回家”

见证健雄学院成立20周年发展成果



逐梦新征程

健雄学院迎来毕业季

本报讯(记者 沈雯)6月1日,“栉风沐雨二十载 砥砺前行续华章”苏州健雄职业技术学院成立20周年主题活动暨2024届毕业生毕业典礼举行。

健雄学院2024届毕业生、教师代表以及远道而来的吴健雄亲属齐聚一堂。活动中,以学校特色为题的《双元制教育硕果》评弹表演唱,为大家展现学校20年办学成果;学生们准备了精彩纷呈的节目,向母校致谢,也为大学生活画上句号。

2024届毕业生收获了自己的毕业证书和纪念徽章。优秀毕业生代表现场分享了在校期间的成长故事与感悟,表达了对母校的感激之情和对未来的无限憧憬。药品生物技术(创新)专业毕业生陈姝羽回忆难忘的大学三年,她用“成长”和“收获”两个词来概括,无论是成功还是失败,都塑造了自己,也让自己更加确定未来的方向。机电一体化技术专业毕业生刘超杰对于未来充满信心,他表示要在实践中锤炼本领,在挑战中超越自我,在技能强国的道路上贡献自己的力量。

据悉,健雄学院2024届毕业生共有2613人,他们将怀揣梦想,从这里启航,带着学校的殷切期望,开启人生新篇章。

本报讯(记者 沈雯/文 计海新/图)5月31日是著名物理学家吴健雄诞辰112周年纪念日,今年也是苏州健雄职业技术学院成立20周年。当天,吴健雄的儿媳袁露西、孙女袁先杰、侄子吴煦等亲属来到健雄学院,共同见证学校成立20周年的发展变化。

吴健雄先生亲属见面会上,来宾们听取了学院建设发展情况,分享了吴健雄生前的点滴故事,让在场的每个人深刻感受到这位“东方居里夫人”的人格魅力与卓越贡献。

亲属见面会上,来宾们参观了吴健雄陈列馆、陶瓷艺术馆,同时惊叹于健雄学院的发展速度,为学校20年办学成果感到高兴,对学校的未来充满信心。

当天,在吴健雄亲属的见证下,“苏州健雄职业技术学院成立二十周年回顾展”正式开展。展览以丰富的图文资料、珍贵的历史物件和多媒体互动体验,全方位、多角度地展现了健雄学院自2004年建校以来的发展历程,涵盖了学校初创时的艰辛探

索到近年来在教学科研、校企合作、社会服务等方面的显著成就。

苏州健雄职业技术学院是一所成立于2004年的公办全日制高等职业院校,目前有全日制学生9460人,成人教育在校生9076人,教职工428人。学校依托太仓丰富的德企资源,对德国双元制教育进行本土化创新,走出了“校地相生相伴、产教深度融合、双元特色发展”的发展路径。苏州健雄职业技术学院自2004年建校以来的发展历程,涵盖了学校初创时的艰辛探

对话“东方居里夫人”

我市举行科学家精神教育基地研学活动



本报讯(记者 肖朋/文 姚建平/图)6月1日,我市举办“对话‘东方居里夫人’——科学家精神教育基地研学活动”,激发广大科技工作者和青少年勇于探究的创新精神,形成崇尚科学的风尚。

本次活动由市委宣传部、市科技局、市科协主办,是2024年全国科技活动周暨太仓市第36届科普宣传周重点活动。

吴健雄陈列馆坐落于苏州健雄职业技术学院内,分为“走进健雄”“科学巨人”“心怀祖国”“情牵家乡”“永恒魅力”“梦圆健雄”等展区。工作人员通过对吴健雄的手稿、信件及吴健雄人生各阶段图片等进行介绍,展示吴健雄终身不渝的爱国精神、实事求是的科学精神。位于明德初中的吴健雄故居,是一座具有江南民居特色的二层小楼。工作人员对吴健雄生平进行讲解,展现吴健雄一生谦虚俭朴、严谨求实,以及其勇于探索创新的光辉形象。

此外,活动中还开展了“科学家线索定向寻宝”游戏,让大家体会科学的意义,近距离感受科学之美。

16个项目融资规模56亿元

金融“活水”润泽乡村振兴

本报讯(记者 顾雪苗)5月31日,太仓市金融支持乡村振兴工作座谈会召开。16个乡村振兴项目,融资规模56亿元,金融“活水”润泽乡村振兴。副市长盛海峰出席会议。

现场,项目签约仪式举行。市城发集团、文旅集团与合作银行签约新建废弃资源综合利用、新建凤来仪酒店、玫瑰庄园景区月雾酒店改造提升等5个项目,融资总金额11.4亿元。各区镇大力推进乡村振兴,与合作银行签约城厢镇乡村人居环境整治、沙溪镇金溪新建服务型人才公寓、双凤镇乡村振兴农业片区化发展等11个项目,融资总金额

44.6亿元。座谈会上,金融机构介绍了支持乡村振兴相关金融政策和产品。区镇就乡村振兴意向融资需求与金融机构代表进行了交流接洽。

据了解,我市金融支持乡村振兴主要聚焦“土特产”全产业链发展、智慧农业、乡村康养等重点产业培育;依据“1+1+9”乡村振兴片区项目建设需求,聚焦重点片区建设,精准开展金融产品和服务创新,以多元化方式、市场化力量盘活乡村资源,推动金融资本和片区建设互促并进;突出重点载体打造,探索打造更多联合抱团发展载体平台。

生活垃圾分类宣传月启动

围绕4个专题开展14项系列活动

本报讯(记者 阙亚方)5月31日,全市生活垃圾分类宣传月暨垃圾分类进万家主题活动举行,全市垃圾分类宣传月系列活动全面启动,进一步凝聚垃圾分类“新合力”、激发垃圾分类“新动能”,共同为绿色可持续发展赋能。

今年垃圾分类宣传月主题是“做新时尚行动者”。在接下来的一个月中,全市将围绕社会氛围提升、分类成效展现、分类攻坚提升、全民参与攻坚4个专题开展14项系列活动,强化生活垃圾分类宣传引导,推动市民习惯养成和文明素质提升,持续营造浓厚的垃圾分类氛围。

活动中,垃圾分类讲师进行了主题宣讲;围绕《苏州市生活

垃圾分类管理条例》实施4周年,娄东街道综合行政执法局结合日常执法案例作专题普法宣讲。现场还设置了公益宣传摊位,开展了垃圾分类趣味游戏等互动活动。当天,“小蜜蜂”垃圾分类志愿服务队志愿者们为万达广场内外200多家餐饮店开展上门宣传。

近年来,我市全域推进垃圾分类。自《苏州市生活垃圾分类管理条例》实施以来,全市垃圾分类工作迅速进入法治化轨道,在坚持城乡一体、全要素统筹推进的基础上,分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的全过程管理体系全面建成,市民垃圾分类的知晓率、参与率、投放准确率大幅提升。

SHOW JIANGSU 摄影采风活动走进太仓

以外媒视角展现太仓发展魅力

本报讯(记者 刘志婷)5月30日,由江苏省人民政府新闻办公室、江苏省人民政府外事办公室和新华社新闻信息中心联合策划的“机遇中国 开放江苏”2024年SHOW JIANGSU摄影采风活动走进太仓,来自《俄罗斯报》、阿根廷国家通讯社、《阿维斯塔》通讯社等29家国际主流媒体的记者和专

业摄影师齐聚我市,以外媒视角记录我市高水平对外开放的全新景象和产业发展的无限活力。

近年来,随着中德两国双边经贸合作不断深化,太仓走出了一条对德合作特色之路。目前,太仓已集聚超过500家德企,其中,“隐形冠军”企业60多家,形成了高端装备制造、汽车零部件、航空航天三

大主导产业。活动中,记者和摄影师们先后来到太仓中德航空产业园、江苏云圣智能科技有限责任公司、太仓中德合作展示馆、克朗斯机械(太仓)有限公司等地采风。太仓的对德合作特色、航空产业发展态势给采风团留下深刻印象。

在深度体验云圣智能推出的行业首个全自主无人机巡检系统

后,《俄罗斯报》评论员扎杰拉·斯维特兰娜惊叹于来自中国的先进技术,并对航空产业发展产生了强烈兴趣。多米尼加《里斯汀报》记者保罗·阿莱克斯·马蒂亚森则表示,希望通过这次摄影采风,将太仓的发展魅力传递给多米尼加的朋友们,增加多米尼加与中国之间相互了解、相互合作的机会。

遗失声明

●吴金花遗失刘子宸出生医学证明,编号:U320553015,出生日期:2021年1月21日,声明作废。

欢迎刊登分类广告

广告热线:33018088

苏州金腾拍卖有限公司拍卖公告

受委托,本公司将于2024年6月7日下午2时整,在太仓市郑和中路65号“雅鹿大厦8F”举行房屋拆除权公开拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:位于太仓市娄东街道江湾9号“太仓市东森针织服装厂”房屋(含内部设施及绿化等)拆除权,房屋拆除面积约5563.29平方米,须于2024年6月20日前净地交付并接收验收。

二、竞买须知:1. 竞买人条件:注册地在太仓市且具有“建筑工程施工总承包”资质叁级及以上的工程建设单位;设太仓分公司须提供具备相应资质的总公司盖章授权委托书及本地拆除业绩。无不良记录的均可。2. 凡有意参加竞买者于6月7日上午10时截止登记前持相关资料及有效证件办理竞拍手续并交付保证金:100万元(以到账时间为准)。(保证金进账户名:苏州金腾拍卖有限公司,开户行:太仓农村商业银行娄东支行,账号:3205851011010000006886,保证金需注明参拍标的名称,成交后即转为履约保证金,净地验收合格后7天内无息退还)。3. 竞买成交后竞买人必须安装硬质围挡(高度不低于2米),否则不予通过,同时须签署“拆除施工承诺书”,如未达到承诺书要求,因施工拆除施工合同、地块内所有资产归委托人所有,并没收全部履约保证金及前期交付的成交款。4. 竞买人必须提供建筑垃圾无害化、减量化、资源化利用方案,明确建筑垃圾资源化利用的路径、数量、方法、实施单位等具体内容。否则作为不响应拍卖文件处理,取消竞买资格。5. 其它拆除事项详见“拍卖告知书”。

三、看样时间:自公告之日起至拍卖日前。

四、报名及递交资质地址:太仓市北门街8号二楼,电话:13706240970。(公告已于2024年6月1日发布在苏州金腾拍卖有限公司网站)

加强生态文明建设 推进绿色低碳发展